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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
N. 57 DEL 23/10/2024

OGGETTO: SOSTITUZIONE COMPONENTE EFFETTIVO DELLA COMMISSIONE 
ELETTORALE COMUNALE. RINVIO.

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno VENTITRE del mese di OTTOBRE alle ore 20:00 e ss., 
nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello 
Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la 
presidenza del Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale X
 TOTALE 213    

Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano la Sig.ra Percipalle G.L.

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il 
Segretario Generale, dott. Antonino Bartolotta.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:



Il presidente, passa alla trattazione del 2° punto all'O.d.G., riguardante la proposta consiliare n. 63 
del 26/09/2024: “Sostituzione componente effettivo della Commissione Elettorale Comunale”.

Alle ore 20:43 entra il Consigliere Calogero E.M., per cui i consiglieri in aula sono n. 22

Il presidente: “Il Segretario mi ha riferito che, chiaramente, se non c’è l’intenzione, diciamo, di 
azzerare veramente la Commissione, la Commissione può continuare, perché comunque erano tre 
componenti, saranno due e quindi la Commissione può rimanere in funzione, quindi possiamo rinviarlo al 
prossimo Consiglio comunale e decidere insieme, anche in Capigruppo, se fare il rinvio della Commissione 
elettorale, perché non è ammesso il rinnovo, solo quando si azzera, il rinnovo parziale scusatemi”.

Il Segretario Generale: “è stato abbastanza chiaro anche lei, Presidente, diciamo che in pratica, per 
come è previsto dalla norma, l’articolo 12 della legge numero 1 del '66, è un po’ datata, ma è ancora in 
vigore. Non è previsto il rinnovo parziale della Commissione elettorale, per cui la Commissione elettorale 
può funzionare tranquillamente, l’importante è che abbia il numero previsto, il quorum previsto per poter 
deliberare che in questo caso ce l’ha, perché mancherebbe soltanto il Consigliere Vazzano. Per cui, qualora i 
Consiglieri che ne fanno parte non decidessero di azzerarla per motivi di opportunità e di quant’altro e quindi 
diciamo così si dà atto della decadenza dell’intera Commissione elettorale e quindi a una rielezione 
dell’intera Commissione elettorale, la Commissione può tranquillamente continuare ad operare fino alla 
scadenza della legislatura con un componente in meno. Qualora venga meno il numero, diciamo, così 
minimo per poter operare, allora si dichiara decaduta; non è prevista la sostituzione del consigliere comunale, 
cioè in sostanza, la legge non ammette per la Commissione elettorale, il rinnovo parziale della Commissione. 
Ci sono i supplenti, certo. Ci   sono i  titolari e i supplenti”.

Il presidente, preso atto di quanto sopra e del consenso unanime dei 22 consiglieri presenti, rinvia il 
2° punto all'O.d.G.

La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 
giorni dalla pubblicazione.

 SEGRETARIO GENERALE
dott. Antonino Bartolotta

Il Consigliere Anziano
Percipalle Giusi Letizia

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Ceglie Lorenzo


